亳州市2014年高一第二学期期末考试物理试题答案（A卷）
一、选择题(共10小题，每小题4分，共40分)

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	A
	C
	D
	B
	D
	D
	A
	B 
	C
	D


二、实验题 (共14分,每空2分)

11．（1） 平抛运动的竖直分运动为自由落体运动；平抛运动的水平分运动为匀速直线运动。    
（2） ① AC  ② BC  
12．（1） C    （2）1.22    （3）D 
三、计算题（共4小题,46分。解答应写出必要的文字说明、方程式和重要的演算步骤，只写出最后答案的不能得分，有数值计算的题，答案中必须明确写出数值和单位。）

13．（10分）答案　(1)0.90 m　(2) 4.0 m/s

解析：
(1)由平抛运动规律：竖直方向h＝eq \f(1,2)gt2    ①------------------2分
水平方向s＝vt     ②------------------2分
联立①②式解得水平距离
s＝ eq \r(\f(2h,g)) v＝0.90 m。   ---------------1分
(2)由牛顿第二定律得，μmg=ma         ③------------------2分
由速度位移公式得， v2－veq \o\al(2,0)= -2a l      ④------------------2分
联立③④式解得
v0＝ eq \r(2μgl＋v2)＝4.0 m/s。---------------1分
（或由动能定理，有－μmgl＝eq \f(1,2)mv2－eq \f(1,2)mveq \o\al(2,0)，得v0＝ eq \r(2μgl＋v2)＝4.0 m/s。）

14．（10分）答案(1) 
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解析：

（1）汽车受到的重力和支持力的合力提供向心力，由牛顿第二定律得：
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     ①------------------2分
由①式得：
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 ------------------2分
由牛顿第三定律可知，汽车对拱桥的压力
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（2）要汽车对拱桥的压力恰好为零，则有：
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           ②    ------------------3分
由②式得：
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15．（12分）答案（1）
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解析：

 (1)地表的物体受到的万有引力与物体的重力近似相等，即：
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解得：
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(2)由第一宇宙速度定义知卫星的轨道半径等于地球半径，卫星的重力提供向心力，即：
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解得：   
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(3)由卫星所需的向心力由万有引力提供可得
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   ③  ---------------2分
得
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将
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16．（14分）答案（1）
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解析：

（1）从A到B ，由动能定理得：
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解得：
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（2）从B 到C，由机械能守恒定律得：
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在最高点C点由牛顿第二定律得：
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解得：  
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（3）对小球从A到E过程利用动能定理得：
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解得：
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